
    私が前期前半がんばりたいことは、３つあります。１つ目は、学年関係 

なくやさしくすることです。今年６年生になった私は、今年入ってきた１年 

生にやさしく接し、いろんなことを教えてあげたいです。そのために、特に 

  たて割り清掃や、たて割り班遊びで積極的にかかわりたいです。また１年 

生だけではなく、他学年とも交流してリードしていきたいです。２つ目は、 

みんなと仲よくすることです。１つ目ににているけれど、２つ目はクラスの 

人とのことです。私のクラスでは、みんな仲がいいけれど、その分、意見が分かれて、けんかになる 

ことがあります。意見が分かれても、相手の意見を尊重しながら、話し合いで決めることができる１ 

年間にしたいです。３つ目は、私の習い事のブラスバンドです。ブラスバンドとは、小学生が中心と 

なって活動するすいそう楽です。去年から私はブラスバンドに入り、ホルンを演そうしています。そ 

して金管七重そうで、県大会に行き、銀賞に入ることができました。なので、今年は、県大会で金賞 

を取れるように毎日練習をがんばりたいです。このように、私が前期前半がんばりたいことはたくさ 

んあります。その目標を達成できるように、ふだんの生活の中で、この目標を意識して、がんばりた

いです。                              【６年  助野 葵さん】 

 

 

 

 

                    ４月２３日（水）の集会で、６年生の代表が前期前半に 

                         がんばりたいことを発表しましたので紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４月２６日（土）に授業参観と PTA 総会、学級懇

談会が行われました。子ども達は、普段と違った雰

囲気の中、少々緊張した面持ちで授業に臨んでい

ました。特に１年生がお家の方の前で、張り切って

いた姿がとても印象的でした。その後の PTA 総

会、学級懇談会も役員の皆様のおかげでスムーズ

に進行することができました。夕方から開かれた歓

送迎会にも多数の参加をいただき、大変ありがとうございました。 

                    

５月２０日（火）から３日間、午後から個人面談が行われました。

平日にもかかわらず、ご来校くださり、大変ありがとうございました。学校での様子をお伝えしたり、

ご家庭での様子をお聞きしたりすることができ、とても有意義な話し合いとなりました。 

 

５月２４日（土）の早朝に、親子

PTA 作業としてグラウンドの除草を行いました。６月７日（土）に実施する運動

会に向けて、走路を中心にした約１時間の作業で、とてもきれいなグラウンドに

なりました。おかげ様で、翌日からの運動会練習を気持ちよく行うことができま

した。朝早くからの作業に感謝いたします。ありがとうございました。 

前期の目標発表 

へ！ 

村山市立西郷小学校 

学校だより No2 

令和７年５月２９日発行 

 

文貢：校長 佐藤 淳 

保護者の皆様のご協力ありがとうございました！ 



 

５月１日（木）の４校時に、「１年生と

なかよし会」が開かれました。まず始

めに、グラウンドに縦割り班ごとに集

合し、１年生の自己紹介を聞きまし

た。大きな声で堂々と自分の名前と

好きな食べ物や好きなものを発表す

る姿が素晴らしかったです。次に、

縦割り班ごと「クイズラリー」に挑戦

しました。校舎の内外に配置された

クイズを解いてまわるうちに班の絆

が深まっていきました。最後に、「全校氷鬼ごっこ」で、上学年が下

学年のペースに合わせて歩いたり、後ろを振り返り確認したりする

姿に思いやりの心を感じ、とてもうれしくなりました。 

 

 

４月２５日（木）に、３・４年生のみなさんが、

西溜池そばの河島山で、なめこ植菌体験を

行いました。杉島里やまの会の皆様のご協力

とご指導を受けながら、菌打ちの原木になめ

この菌を木づちで打っていきます。４年生の

みなさんは、昨年の経験を生かし、手際よく

菌を打ち付けることができました。３年生のみなさんも、杉島里やま

の会の皆様からの手ほどきを受けながら、全部の原木に菌を打ち込むことができました。取材に訪

れた TUYテレビのアナウンサーのインタビューにも、「さびた釘を打っているみたい。」（３年 芦

野 蓬さん）、「思ったより打つときに力をいれなくても入る。」（３年 海藤 咲葵さん）、「なめ

このおつゆが好き。」（３年 荒木 岳さん）、「菌はヌルヌルしていないのに、なめこはヌルヌ

ルっていうのが不思議だった。」（３年 近藤 衣凪さん）など、しっかりとした受け答えをしている

姿がとても印象的でした。他に、山形新聞や日本農業新聞でもこの様子が紹介されました。 

 

 

５月９日（金）の３校時に、１・２・３年生を対象とした不審者対応

避難訓練が行われました。山形県警察本部から、統括少年補導

専門官の佐々木麻里子さん、スクールサポーターの佐藤真一

さん・佐藤暢孝さんの３名を講師としてお迎えし、「不審者から

身を守るために大事なこと」や、「不審者を見分ける方法」につい

て、ロールプレイを通して、とても分かりやすく教えていただきま

した。まず、「いかのおすし」の合言葉の意味を分かりやすいイラ

ストをもとに説明していただき、ロールプレイの中では、常に距離

をとることや、後ろに気を付けること、一人にならないことの大切

さについて改めて教えてもらいました。不審者を見分けるために

は、その人がどんなことを言うのか、どんな行動をするのかを見

極めることが非常に大切なこと、さらに、不審者は元気な声であ

いさつをされると、少し怯んでしまうことなど、これまで知らなか

ったことを聞き、撃退方法を学ぶことができました。 

１年生のみなさんとなかよくなろう！ 

元気なあいさつで不審者を撃退しよう！ 

なめこ植菌体験～３・４年生～ 



☆第６２回村山市小学校陸上競技大会 
６年男子１０００M 第４位  芦野  弥彦さん 3’５５”1 

５年男子走り幅跳び 第１位  井上  煌士さん 3M６０ｃｍ   

第５位  田中  丈太郎さん ３M２８ｃｍ 

６年男子走り幅跳び 第４位  田中  星凪さん 3M３７ｃｍ 

５年男子走り高跳び 第１位  葉山  瑞氣さん 1M０５ｃｍ   

第６位  工藤  羽海さん ９５㎝ 

５年女子１００M  第１位  那須  智子さん １６”３  第４位  結城  心陽さん １７”１ 

６年女子１００M  第４位  黑沼  心愛さん 1５”８ 

５年女子８００M  第１位  齊藤  桃子さん ２’５６”３ 

６年女子８００M  第６位  川田  結衣さん 3’0９”０ 

５年女子走り幅跳び 第２位  那須  智子さん ３M１６ｃｍ 

６年女子走り幅跳び 第１位  黑沼  心愛さん 3M４２ｃｍ 

５年女子８０Ｍハードル 第１位  結城  心陽さん 1８”８ 

女子ジャベリックボール投げ 第１位  ６年  工藤  唯夏さん 2７M7４ｃｍ 

第４位  ５年  齊藤  奈々花さん 2３M９５ｃｍ 

 

５月１４日（水）の集会で、市陸上大会の壮行式が行われまし

た。４年生のみなさんがリーダーとなり準備を進めてきました。

応援団長の早坂朱織さんと、副団長の齊藤雄樹さんを中心に

して、「エール」や「西小コール」の練習をするたびに、声も大きく

なり、自信もついてきました。本番では、１年生から４年生までの

声が一つになり、５・６年生にエ

ールを送ることができました。最

後に、選手を代表して６年生の板垣侑汰さんから、「素晴らしい応

援をありがとうございました。ぼくたちは、明日の本番に向け

て練習をがんばってきました。明日は練習の成果を発揮できる

ように精一杯がんばります。」という力強い言葉がありました。 

 

 

 １年生から４年生までの熱い声援を背にした５・６年生のみ

なさんは、５月１５日（木）に楯岡中学校グラウンドで開催され

た、第６２回村山市小学校陸上競技大会に出場してきました。

自分の出場した種目で、練習の成果を十分に発揮し、全２２

種目ある競技の７種目で優勝、６位までの入賞が９名という

素晴らしい成績を収めることができました。さらに、率先して

大きな声でまとまって応援する姿も大変立派でした。さすが

は西郷小のリーダーの姿でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習の成果を発揮した村山市陸上競技大会！ 

5・6 年生のみなさんに熱いエールを送る！ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

立哨指導
〇

委員会・クラブなし
〇

尿検査（予備日②）
〇 集会なし

運動会総練習
〇

運動会前日準備
〇

運動会
×

運動会予備日

振替休業日（６／７分）

眼科検診（午後）
〇 委員会活動④

QUアンケート週間①
集会（校長講話・運動会振り返り）

〇 ★校内授業研究会（２・3年）

心電図検査（１年・９：００）
〇

はやま号
〇

鉄棒・マット運動期間
〇 （６／１６～７／１8）

★指導案検討会（1・6年）
クラブ①

〇 学校評議員会①

読み聞かせ①
〇 集会なし

耳鼻科検診（１・３・５年）
〇

校務部会（職員会議⑤に向けて）
〇

スポーツテスト週間
〇 ボール投げライン引き

委員会活動⑤
〇

3年校外学習（市内巡り）
〇 集会（通学班全体会）

体力テスト（2・3校時）
〇

体力テスト（予備日）
〇 4年校外学習（県庁見学）

幼児教育施設連絡会①

職員会議⑤
〇 栄養教育実習（６／３０～７／４）
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土
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